巴拉圭九成民眾贊成與華建交 中方促巴作正確抉擇

【大公報訊】據新華社報道:外交部發言人郭嘉昆10月30日表示,有關民調再次顯示出巴拉圭人民對中巴建交的熱切期待。中方奉勸巴拉圭政府傾聽人民的呼聲,早日改弦更張,作出承認一個中國原則、同台灣當局斷絕所謂「外交關係」的正確抉擇。

當日例行記者會上,有記者問:據 報道,根據巴拉圭本月最新民調,有 58.3%的巴拉圭民眾認為同中國建交非常重要,29.8%認為很重要,總佔比近90%。多位巴拉圭議員呼籲巴政府同中國建交,同台灣當局「斷交」。中方對此有何評論?

郭嘉昆表示,中方注意到有關報道。「近年來,我們多次聽到巴拉圭各 界朋友關於發展對華關係的強烈呼聲, 有關民調再次顯示出巴拉圭人民對中巴 建交的熱切期待。|

「中國統一是不可阻擋的歷史大勢,同台灣當局保持所謂『外交關係』 不僅不符合巴拉圭國家和人民根本和長遠利益,也同國際社會堅持一個中國原則的普遍共識背道而馳。我們奉勸巴拉圭政府傾聽人民的呼聲,早日改弦更張,站到歷史正確一邊,作出承認一個中國原則、同台灣當局斷絕所謂『外交 關係』的正確抉擇。|郭嘉昆說。

買再多武器改變不了[台獨|必亡

據中新社報道:國防部10月30日舉行例行記者會,新聞發言人張曉剛表示,民進黨當局買再多的武器也改變不了兩岸軍事力量對比態勢,改變不了「台獨」必亡的宿命。

有記者問,據報道,美台所謂「國

防工業會議」近期在美舉行,討論共同 研發生產武器、加強對台軍售等議題。 請問發言人有何評論?

張曉剛表示,民進黨當局為一黨私利,無底線媚美賣台,窮兵黷武掏空台灣,加速把台灣老百姓推向災難深淵。 民進黨當局買再多的武器也改變不了兩岸軍事力量對比態勢,改變不了「台獨」必亡的宿命。

五個月四訪大陸「兩岸交流要有人做」

「館長」訪抗戰遺址 批民進黨篡改歷史

台灣網紅「館長」陳之漢繼近月先後參訪上海、杭州、深圳、澳門、內蒙古等地後,近日再赴大陸。他於25日抵達北京首都國際機場,展開12天旅程,將到北京、瀋陽、廈門等地。這是他最近五個月內第四次大陸之旅。「館長」透露,此行除了要幫台灣當局領導人賴清德尋根,更要到天安門廣場看升旗儀式。

「館長」日前表示,抗日戰爭的歷史在台灣已被遺忘,並批評民進黨當局篡改歷史,是歷史罪人。被問及如何推動兩岸交流,「館長」表示,民進黨當局「逢中必反」,兩岸交流要有人來做,到大陸(參訪)是要為台灣民衆尋找眞相。



大公報記者 蘇雨潤、于迦琳報道

今年6月,「館長」陳之漢到上海、杭州參訪,展開其首次大陸,並通過全程直播分享見聞。「館長」向大公報記者表示,短暫的板覽已經顛覆了他之前對大陸的刻數,以前對大陸的印象就是民水深火熱……」但現在真正踏上這裏後想法完全設大陸,希望更多的台灣民眾到大陸改大陸大學,是,數方蒙古,開啟其第二次大陸行。9月,「館長」參訪內蒙古,開啟四天行程。

近日,「館長」再次展開大陸行程,25日抵達北京,停留4天,看一看紀念台灣光復的活動、紀念抗日勝利80周年的活動。隨後前往東北瀋陽、丹東兩地停留3天;之後再返回北京觀看升旗儀式,計劃於11月1日飛往廈

通過直播向台民衆還原歷史

「館長」26日中午到訪盧溝橋、宛平城等抗戰遺址,下午則參訪台灣會館、中國人民抗日戰爭紀念館。在中國人民抗日戰爭紀念館內,「館長」用直播鏡頭,把這段被民進黨當局刻意淡化的過往,生動地還原給了屏幕前的台灣民眾。

「館長」表示,此次參訪抗日戰爭紀念館,令他想起6月在上海參觀四行倉庫的行程,當時也是深受感動。維繫歷史的傳承很重要,台灣和大陸同屬於中國,共同經歷了抗日這一段血淋淋歷史,可現在台灣變成「媚美」、「媚日」、「仇中」。這種扭曲的認知,根源在民進黨對歷史的篡

「台灣是中國的一部分,從以前 到現在都這樣。」「館長」的話裏難 掩對奉行「台獨」路線的民進黨當局 的憤怒。他說,明明台灣當年因為抗 日犧牲了這麼多人,但如今在民進黨 的執政下,一些台灣年輕人變得比較 親日,這是一件很悲哀的事情。民進 黨執政後,把教科書有關日本在台灣 的罪行含糊帶過,甚至隻字不提。

28日「館長」到訪北京故宮、「泡泡瑪特」樂園等景點。從午門進入紫禁城後,看到雄偉恢弘的古建築群,「館長」忍不住向在其直播間的台灣觀眾呼籲,「趕緊到北京玩,這裏風景又好又有趣。」

期待兩岸走向和平統一

當被問及兩岸交流事宜時,「館長」表示,「兩岸的關係需要有人來改變,有人要有勇氣出來做,我現在就是在做這個工作。希望通過來到大陸,找尋雙方更多的共同點,促進兩岸常態化交流。」他還說,台灣與大陸要走向和平,彼此之間要互相了解,相互包容,最後走向和平統一。

「館長」選擇在台灣光復紀念日 當天開啟此次大陸行。從北京的抗日 戰爭紀念館,到遼寧丹東的抗美援朝 紀念館、抗美援朝出征地鴨綠江斷 橋,他表示,此行以歷史文化為主 線,要讓台灣年輕人看到當年兩岸同 胞並肩作戰、保家衛國的歷史。



▲台網紅「館長」陳之漢在北京參觀中國人民抗日戰爭紀念館。 大公報記者蘇雨潤攝



▲台網紅「館長」陳之漢在遼寧丹東鴨綠江斷橋參觀。 大公報記者于珈琳攝

大陸立法紀念台灣光復 再次彰顯對台管轄權



隔海觀瀾 朱穗怡 今年是中國 人民抗日戰爭暨 世界反法西斯戰 爭勝利80周年,

也是台灣光復80周年。日前,全國人大通 過了關於設立台灣光復紀念日的決定, 以法律形式將10月25日設立為台灣光復紀 念日,並規定國家通過多種形式舉行紀 念活動。台灣光復是中國政府恢復對台 灣行使主權的重要鐵證,是台灣作為中 國一郡分的歷史事實和法理鏈條的重聚 一環。立法紀念台灣光復,不僅是駁下 民進黨當局和美方「台灣地位未定」謬 始區的管轄權,彰顯了兩岸同屬一個中 國的事實。

多年來,民進黨主張「台獨」的其中一個「論據」是「中華人民共和國從未統治過台灣」。這顯然是混淆視聽。由於兩岸政治對立,台灣當局對台灣地區實施着事實上的控制和治理,這固然對中華人民共和國政府對台灣地區行使全面管轄權造成嚴重妨礙,但這並不能改變中華人民共和國政府對台灣地區依法擁有並行使着管轄權的事實。

在外交領域,中華人民共和國政府 作為獲得國際社會普遍承認的代表中國 的唯一合法政府,理所當然地擁有對作 為中國一部分的台灣地區的代表權和管 轄權。過去國民黨馬英九政府堅持「九 二共識」、改善兩岸關係,經過與大陸 方面協商後得以獲准以觀察員身份出席 世衞大會。但民進黨當局奉行「台獨」 路線,嚴重破壞兩岸關係,連續8年被世 衞大會拒之門外。由此可見,台灣方面 能否參與國際組織和機構的活動,大陸 方面起着關鍵作用。

在司法領域,大陸方面制訂了《反列涉台法律。2005年全國人大通過公司,不反分裂國家法》,運用法治方式和法治調子,反對和遏制「台獨」分裂是中國內政,不受任方式制力,不可以非和人工,分裂勢力分裂,清晰劃出以非和平方的法律」,分裂勢力分裂,有過分子清單,並禁止這些「台獨」門有關國分子清單,並禁止這些「台獨」門有關國分子清單,並禁止這些下台獨」門有關國分子及家屬進入大陸和其關聯機構與大陸和其關聯機構與大陸和對於人進行合作,絕不允許其關聯組織、個人進行合作,絕不允許其關聯組織、個人進行合作,紀天採取其他企業和全主在大陸謀利,以及採取其他

必要的懲戒措施,依法終身追責。目前 「台獨|頑固分子清單上已有12人。2024 年6月,最高人民法院、最高人民檢察 院、公安部、國家安全部、司法部聯合 發布《關於依法懲治「台獨 | 頑固分子 分裂國家、煽動分裂國家犯罪的意見》 (以下簡稱《意見》)。在量刑方面, 《意見》提出,對首要分子或者罪行重 大的, 處無期徒刑或者十年以上有期徒 刑,其中對國家和人民危害特別嚴重 情節特別惡劣的,可以判處死刑。《意 見》還明確,對「台獨」頑固分子分裂 國家、煽動分裂國家犯罪案件可以依法 適用缺席審判程序。重慶市公安局日前 根據《意見》有關規定,宣布對「台 獨 | 頑固分子沈伯洋涉嫌分裂國家犯罪

相較於《反分裂國家法》、《關於依法懲治「台獨」頑固分子分裂國家、煽動分裂國家犯罪的意見》主要是給「台獨」分子劃出紅線,此次全國人大立法設立台灣光復紀念日,則是以法律的形式明確了中國的國家敘事——1945年10月25日,台灣光復,台灣、澎湖列島重歸中國主權管轄之下,台灣已經回歸祖國。

從外交、軍事到司法,大陸方面都彰顯了對台灣地區的代表權和管轄權。賴清德當局所宣稱的「中華人民共和國從未有一天統治過台灣」並不符合事實。早在80年前台灣光復那天,台灣地區就已重回中國版圖。任何人任何勢力都不能把台灣從中國分裂出去。

這次重要會晤對台灣意味着什麼

【大公報訊】《環球時報》30日發表北平鋒文章《這次重要會晤對台灣意味着什麼》。文章指出:10月30日,國家主席習近平在韓國釜山同美國總統特朗普舉行會晤,這場重要會晤吸引了全世界的目光。

具有歷史性意義的黨的二十屆四中全會勝利閉幕後,習近平主席首次出訪並與美國總統特朗普會晤。這是時隔6年的再次會晤,這次重要會晤釋放出一系列豐富、積極、向好的重大信號,導正中美兩國關係穩定前行,為變化交織的國際形勢和全球治理注入了新的確定性,相信對台灣社會各界也有廣泛且重要的啟示意義。

習近平主席在釜山會晤中強調, 「中國的發展振興同特朗普總統要實現

的『讓美國再次偉大』是並行不悖的, 中美兩國完全可以相互成就、共同繁 營。

源安全提供重要前提,為維護美國在亞太的經濟利益提供更大的永久的確定性。中國的完全統一,是中國人自己的事,是中華民族一定要實現的夢想追求,這一進程也必定會為全球治理貢獻智慧方案,為中美兩國更好攜手參與預期和世界各國對中美關係穩定向好的期待。中國推進國家統一進程,有利於台灣地區,有利於美國,有利於世界。

一些台灣主流媒體對這次會晤中是 否提及台灣問題非常關注。在北平鋒看 來,這次會晤不提台灣問題,實際上是 於無聲處聽驚雷,此時無聲勝有聲。

習近平主席在此次會晤中指出,「當 今世界還有很多難題,中國和美國可以 共同展現大國擔當,攜手多辦一些有利

於兩國和世界的大事、實事、好事。」 避免台灣成為全球「最危險的引爆 點丨,解決好台灣問題正是有利於兩國 和世界的大事、實事、好事。9月19日, 中美兩國元首通了一次重要電話,消息 稿也沒有直接提到台灣問題。9月20日北 平鋒在《祖國統一勢不可擋》一文中指 出,中美兩國元首務實、積極、建設性 的通話釋放出的「相向而行」「偉大關 係」,讓「倚美謀獨」的賴清德變得抓 狂。文章被台灣《聯合報》9月21日以 《中美通話未提台灣這件事已讓賴清德 抓狂》為題轉引。美國總統特朗普在這 次釜山會晤中表示,「美中關係一直很 好,將來會更好,希望中國和美國的未 來都更加美好。」特朗普期待明年早些 時候訪華,並邀請習近平主席訪美。路

透社、彭博社和英國廣播電台報道,特朗普在離開韓國的「空軍一號」飛機上受訪時說,這次會晤是「一次巨大的成功」。這些重要信息的意義內涵豐富,中美關係未來一段時間確定性向好發展的勢頭不言自明。相信這些重要信息台灣社會能讀懂,賴清德之流也一定看得懂,會更加坐立不寧、寢食難安。

懂,會更加坐立不等、寢食難安。 2025年10月30日,中美兩國元首在 釜山會晤,若干年後再回望這一天,歷 史意義會更加彰顯。歷史之路指向民族 復興,時代之光照見祖國強盛。台灣必 歸,統一必至。相信台灣同胞都能把握 這次重要會晤釋放的信號,看清祖國統 一大勢,並在此基礎上,以中華兒女新 的精氣神共同奔赴祖國統一的光明未

責任編輯:朱瑞宜